

巨野抗战故事(二)

巨野县民政局特约栏目

编者按:为了永远铭记抗战英雄儿女的丰功伟绩,激起人们爱国报国热情,教育后人珍惜今天来之不易的幸福生活,本报联合巨野县民政局特开设“巨野抗战故事”特别报道专栏,向您展示尘封70年前的巨野军民,那段悲惨壮烈、可歌可泣,又鲜为人知的抗战事迹,以此纪念抗战胜利70周年。

姚良纯,打响巨野抗战第一枪

王尊素,用梭标一连戳死了7个鬼子

文/图 谢经灿 刘谓磊 孔祥铭

“叭!”一声清脆的枪响,划破了寂静的夜空。站岗的姚良纯听到高粱地里,“唰唰”的响声,断定敌人已经偷袭来了,立即开枪射击报警。这是1938年7月9日10时许,发生在巨野县巨北大姚庄保卫战中的一个历史镜头。

敌人偷袭大姚庄

大姚庄位于城北,离城6里,当时230多户,700来人,是巨北的前哨村庄,现在隶属巨野县凤凰办事处。日军侵占兖州、济宁后,形势紧张。联庄会与青救会为了防止敌人的进犯,决定由王绍一、姚紫垣、杜先进、刘奇光、朱洪举等,率600余名会员在大姚庄驻防。

1938年7月9日(农历六月十二日)晚7时许,两会派出的侦查员报告:城东马庄、夏官屯一带发现顽杂侯宪明(侯子明)的队伍在活动,城西姚店、吕官屯一带发现日军向巨北进犯。情况十分紧急。王绍一等立即召集会员进行动员,部署战斗。他激动地说:“我们天天喊抗日,天天要抗日,现在鬼子打到咱家门口了,就看我们有没有胆量与敌人干了!”“有!小鬼子来

奋起自卫保家园

姚良纯鸣枪报警后,巨北联庄会负责人姚紫垣、杜先进、刘奇光、朱洪举等,知道有敌情,迅速行动,跑到阵地前沿,指挥战斗。大姚庄群众也纷纷拿起刀枪,加入战斗。在战斗最激烈的村西南角,姚紫垣、朱洪举和大姚庄联庄会负责人姚文华、姚良环等,率领200多名年轻力壮的会员,利用村寨墙和房屋作掩护,打退了敌人一次又一次的疯狂进攻。

日军的歪把子机枪,把村内的瓦房大得咣咣作响,直进火星,战斗形势异常紧张。在场的防地主要负责人杜先进(联庄董事长)召集两会负责人商议御敌之策,王绍一对大家说:“从刺耳的(歪把子)机枪声和叽哩哇啦的吼叫声得知,我们面对的敌人是鬼子无疑,是打下去还是马上撤退,要快下决心。”

青救会秘书姚紫垣马上表态说:“从去年至今,我们高喊抗日口号已半年多了,现在鬼子打到家门口,我们不战而撤,

同仇敌忾战倭寇

战斗打响后,王中祥与王绍一便组织各村会员去大姚庄增援,实行内外夹击,杀伤敌人,以减轻大姚庄阵地的压力。由联庄会中队长王尊素、青救会委员王中洲(王中祥之弟)及王守礼(王中祥之子)带24名年轻力壮、武功高强的会员跑步支援大姚庄。

当他们手持快枪、火铳、大刀、长矛冲到阵地前沿时,见日军正趴在土埂上向村内疯狂射击,会员们顿时怒火满腔,在一片“杀”的喊声中,象猛虎下山一样冲入敌群,霎时间,刀光剑影,杀声震天。敌人在会员猛烈冲杀下,有的未及还手身上就被戳了个大窟窿,有的还没来得及爬起来就做了刀下鬼。王尊素更是勇猛异常,在王守礼、王保存的掩护下,一路冲杀,用梭标一连戳死了7个鬼子。最后筋疲力尽,壮烈牺牲。王守礼、王保存一左一右,东砍西杀,也杀死五六个敌人。王学义越杀越勇,用梭标“扑哧”、“扑哧”接连穿死两个鬼子。冲在前面的王世宽,在高粱地边上发现了一个鬼子。王世宽迅速对准鬼子的后背,“扑通”放了一土枪,鬼子兵被打了一个趔趄。没敢

吧!一定拿个活的看看!”会员们齐声说,战斗情绪高涨。战斗动员后,王绍一马赶到白果树村,向王中祥会长汇报了敌情及战斗准备情况。王中祥当即决定,通知各分会也做好战斗准备,听到枪声,立即增援。

10时左右,日军少佐远藤率领500余人的“讨伐队”,由巨西“扫荡”后回窜济宁,途中闻讯联庄会在巨北设防抗日,非常恼火,便直扑大姚庄。当时,姚良纯等正在西堰墙上站岗,听到高粱地里“唰唰”的响声,便大声问,当确定是敌人的时候,便“叭!”一声枪响,划破了寂静的夜空。姚良纯知道近处没有抗日部队,断定是敌人,就立即开枪射击报警,打响了巨野人民抗日的第一枪。

今在巨北乡亲父老面前,何颜再说抗日。再说,绍一会长已去总会报告,各村支援的会员很快就会到来。”与会会员纷纷表示,说啥也不能撤,一定誓与敌人血战到底。他们针对土枪、土炮射程近,杀伤面大的特点,利用有利地形,采取近距离作战的方式打击敌人。

有几十个鬼子在机枪掩护下,一直冲到寨墙外边十几米处。姚紫垣、朱洪举见时机已到,大喊一声“打!”“通、通……”十几支土枪同时开火,打出去象扫帚一样,“刷”的一下就是一大片;“轰、轰……”土炮齐鸣,破锅片子、碎犁铧片子、半截靶钉等一齐飞入敌群。杀伤得敌人,鬼哭嚎叫。敌人招架不住,丢下几具尸体,连滚带爬地逃了回去。董庆余、阎连明率会员40余人,出南门,迂回到日军侧后,发起突然袭击。有2名放哨的敌人措手不及,惊慌而逃。会员们奋勇向前,紧追不舍。董庆余猛追几步,大喝一声:“哪里逃!”一个冲杀刺倒一个敌人。

迟疑,带着满背的铁沙子,拼命往前跑。没跑几步,就一头栽倒在地。王世宽抽出身后的大刀,只听一声咔嚓,小鬼子的脑袋立刻“搬了家”。

战斗持续到第二天拂晓,日军一直未能冲进村子。就调来一门大炮,从胡桥炮击大姚庄。“轰”的一声,一颗炮弹落到了姚念中家的花门楼上,门楼被炸塌。“轰、轰、轰”,又连落下几颗炮弹,人们顿时紧张起来。为减少伤亡,两会负责人带领群众向村北撤离。一身武功的会员李福成,对日军炮击无辜平民怒不可遏,未随大队撤离,悄悄埋伏在村内。早6时许,从村南进村的日军,刚到堰墙,就遭到李福成的突然袭击,一连刺倒了两个鬼子后英勇牺牲。敌人进村烧杀抢掠,不到半小时,烧房100余间,烧毁粮食5000多公斤,杀害未撤出的老弱病残村民18人,烧杀牲畜23头。全村到处烟火弥漫,残垣断壁,房倒屋塌,尸横街头。其状之惨,目不忍睹。

大姚庄战斗,是巨北联庄会、青救会与巨北人民英勇打击日本侵略者的第一枪,它拉开了巨野人民坚决抗战的序



前排左起张有春、王兆烈、王承言。后排左起:王贵烈、王俊叶。5人都是参加大姚庄抗日战的老会员。



王学义,在祠堂内演示当年的武功,曾在增援战斗中杀死鬼子2人。



王守固,在增援战斗中俘获日军骡子一匹。



王保存,在增援战斗中杀死3个日本兵。



王守思,在增援战斗中冲入日军机枪阵地,杀死一个日本兵。

幕。这次战斗,毙敌60余名,伤敌约百名。姚良纯、王尊素、王守礼、王忠奇、马利省、从化鲁、李睦可、王俊刚、王俊义、赵瑞科等10人,在这次战斗中英勇牺牲。

为缅怀先烈,弘扬爱国主义精神,1995年巨野县人民政府在田庄镇小屯村敬立了巨北民众抗日纪念碑,中国人民解放军少将杨恩博先生亲笔题字。



“真!”是年年红制作红木家具的宗旨!

陶庙镇筑牢夏季安全防火墙

本报巨野6月8日讯(通讯员狄永启)“天气真热,本想洗个冷水澡解解凉,可老师放学时又讲了防溺水教育,“老师天天讲安全教育,我们一定要注意啊!”放学的路上,陶庙镇中心学校辖区内的学生又在议论学校的防溺水教育。

进入夏季,天气炎热。陶庙镇各学校附坑塘,河流较多,存在着洗澡安全隐患。镇中心校严格要求负责安全工作的老师,把夏季防溺水教育提到议事日程。对全体学生进行安全防范、溺水救治等方面作的宣传,强调学生不得私自下水游泳。

为了筑牢夏季安全防火墙,中心校采取了多项防溺水措施。在墙报处开办了《防溺水知识宣传栏》;与学生及家长签订防溺水事故责任书;以发生的学生溺水事故作反面材料教育学生;放学路上实行安全小组长负责制。



巨野新世纪电影院 影讯 6月10日



侏罗纪世界

《侏罗纪世界》剧情源于第一部《侏罗纪公园》的故事之后22年。为了吸引更多的游客,“侏罗纪世界”主题公园研发出了一种更大更凶残的混合基因的新型恐龙-暴虐霸王龙,却没想到它让公园近2万名游客陷入了灭顶之灾。

从终极预告片中可以看到,暴虐霸王龙具有超高的智商,可以将人类安置在它身上的追踪器轻松控掉,并设下陷阱诱杀前来捕捉它的战斗人员。不仅如此,它还与其它恐龙进行沟通,彻底将公园变成一片杀戮世界。

片中,“驯龙师”欧文主张与恐龙在尊重的基础上建立感情,认为一味控制只会带来灾难。他受邀前来评测主题公园的防护措施,却意外卷入了这场灾难当中。好莱坞女星布莱斯·达拉斯·霍华德此次饰演公园主管克莱尔,这是一名雷厉风行的职场女性,与欧文对待恐龙的方式截然不同。她的两个侄子来到公园度假,同样在灾难中命悬一线。

据悉,电影《侏罗纪世界》由该系列的创始人史蒂文·斯皮尔伯格亲自监制,科林·特莱沃若执导,克里斯·帕拉特、布莱斯·达拉斯·霍华德等主演,将以全3D的形式于2015年6月10日在中国内地震撼上映。希望了解更多《侏罗纪世界》,请关注本周五晚 CCTV6《对话好莱坞》,与制片人兼主持人周玲安一起,近距离对话“克里斯·帕拉特”!